



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

## TOP Filantrop 2010: Společnost OKD druhým nejštedřejším dárcem v Česku

Naše těžební společnost věnovala v loňském roce na obecně prospěšné projekty 134 milionů korun

PRAHA/OSTRAVA – Těžební společnost OKD získala druhé místo v prestižní soutěži TOP Filantrop 2010, která oceňuje firmy podle objemu finančních prostředků poskytnutých na veřejně prospěšné účely. Společnost je zároveň mezi desítkou zveřejněných největších dárců jedinou firmou z Moravskoslezského kraje (i z celé Moravy). Peníze těžaři posílají Nadaci OKD, která díky nim podporuje sociální a zdravotní služby, vzdělávání, kulturu i péči o životní prostředí. Zhruba 80 procent prostředků přitom zůstává v severomoravském regionu.

„Je to významné ocenění aktiv, na které klade naše společnost velký důraz a přijala je za nedílnou součást firemní kultury. Podnikání a činnost OKD zasahuje do života takřka všech obyvatel regionu. Prakticky v každé rodině je někdo, kdo v OKD pracuje, pracoval nebo pracovat bude. OKD je největší firmou na severu Moravy a jednou z největších společností v zemi, což s sebou nese nemalou odpovědnost. Nenám lhositelně, jak to ve zdej-



Zástupci neziskových organizací, které nedávno získaly Ceny Nadace OKD. Právě prostřednictvím nadace financuje společnost OKD charitu i veřejně prospěšné projekty.

ším kraji vypadá, jak se v něm žije a jak pracuje,“ řekla Petra Mašínová, ředitelka útvaru PR a komunikace OKD a zároveň předsedkyně správní rady Nadace OKD.

Přes celosvětovou ekonomickou recesi, která se projevila i v těžbařském průmyslu, věnovala společnost OKD v roce 2009 na obecně prospěšné projekty 134 milionů korun.

OKD realizuje veřejně prospěšné projekty především prostřednictvím Nadace OKD založené v roce 2008, do níž těžařská firma odvádí každoročně 1 procento ze svého hrubého zisku. Díky tomu se společnost umístila na medailových pozicích také v žebříčcích, které hodnotí firemní dary v porovnání s tržbami a ziskem.

„Ocenění si ale zaslouží v první řadě ti, kteří se do aktivit zvkva-

litujících život lidem v jejich okolí a pomáhajících potřebným sami zapojili. Ať již jde o neziskové organizace nebo naše pracovníky. Ti letos opakovaně prokázali, že dokážou pomoci lidem v těžké životní situaci, když je to opravdu potřeba. Proto jim patří naše uznání a úcta,“ dodala Mašínová.

TOP Filantrop je jediný žebříček v České republice, jež pod záštitou Fóra dárců detailně sleduje společenskou odpovědnost firem a oceňuje ty z nich, které považují společensky odpovědné aktivity za nedílnou součást své firemní kultury. vs

### Pořadí v soutěži TOP Filantrop 2010 dle celk. výše poskytnutých prostředků

1. ČEZ	374,5 mil. Kč
2. OKD	134 mil. Kč
3. Česká spořitelna	53,1 mil. Kč
4. Česká pojišťovna	46,4 mil. Kč
5. ČEPS	31,7 mil. Kč
6. Johnson & Johnson	30,7 mil. Kč
7. Telefónica O2	29,8 mil. Kč
8. ČSOB	29,7 mil. Kč
9. Nestlé Česko	17,4 mil. Kč
10. Vodafone	17 mil. Kč

## Chystá se velká „školková“ akademie

V orlovském městském kulturním domě proběhnou díky nadační podpoře dva dny za sebou vystoupení pro veřejnost

ORLOVÁ – Jsme malí, ale šikovní! Pod tímto heslem v MŠ Na Vyhliďce v Orlové-Lutyňi připravují velkou „školkovou“ akademii, která se uskuteční v městském kulturním domě ve dvou termínech, v úterý 23. a ve středu 24. listopadu. Nadace OKD na její pořádání přispěla dvaceti tisíci korunami v programu „Pro radost“.

„Představí se kromě té naší dalších pět školek. Také prvňáčci ze základní školy, kterou máme hned vedle. Je naší partnerskou a spousta jejich žáků k nám dříve chodívala,“ uvedla ředitelka MŠ Yvona Dluhošová, jejíž muž Libor se na Dole

Karviná zabývá likvidací důlních škod. Z rodin horníků je také nejméně třetina dětí z této školky.

A ty od nového školního roku pod vedením svých učitelek ve třídách Sluníčka, Hvězdičky a Včelky nacvičily hned tři vystoupení – Myši kalamajku, Šmouli sportování a Irské tanečky. „Děti, ty se zapojily nedávno, ale my akademii chystáme už od jara. Je tradicí, že školka, která má výročí, něco připraví. Naše je třicetiletá,“ řekla ředitelka.

Díky podpoře z NOKD mohli celou akci řádně propagovat, zajistit občerstvení pro děti a také profesionálního ostravského moderátora,



Děti ze Školky Na Vyhliďce se s Hopsalínem znají.

nejmladší generaci dobře známého pod přezdívku Hopsalín. „Oslovit Nadaci OKD vyplynulo logicky z toho, že mám manžela na sachtě. Nešlo o naši první spolupráci,“ konstatovala Dluhošová.

NOKD školce Na Vyhliďce přispěla už na vybudování dětského hřiště a nadstandardní třídy neboli „velkého podnětného místa pro malé šikovné děti“. Obojí funguje bezmála rok k plné spokojenosti dětí i učitelek. I zde trénovali program akademie, kte-

rá se však kvůli plánované velké účasti účinkujících i publika koná v DK Orlová.

„Počítáme se sto padesáti dětmi, samozřejmě plus jejich rodičovský doprovod a pedagogové ze školek a školy,“ dodala Dluhošová. V úterý 23. listopadu vystoupí děti z MŠ Na Vyhliďce, Okružní, K. Dvořáčka, Radost, Duha, Lutyňská a ZŠ K. Dvořáčka v 9.30 hodin. To pro sebe. Pro veřejnost pak v 16.30 hodin stejně jako následující den.

Radek Lukša



NOKD pomohla vybudovat i nadstandardní třídu.

## Pozitivní zprávy mediálním činem

OSTRAVA – Zcela novou kategorií vytvořila pro druhý ročník udělování Cen Nadace OKD její správní rada. Mediální čin si zaslouží ten novinář či médium, které v době „bulvarizace“ dává kromě černé kroniky, politických kauz či zpráv ze života celebrit významný prostor i neziskovému sektoru a veřejně prospěšným aktivitám.

Do finále se dostal ostravský žurnalista Zdeněk Figura, který se při své činnosti věnuje dané problematice. Dále sdružení PANT za provozování webu www.moderní-dejiny.cz o historii 20. století. A jako poslední David Kasl, redaktor týdeníku Euro za rubriku „Pozitivní zprávy“ věnované neziskovkám a společenské odpovědnosti firem.

Mediálním činem roku 2010 byla právě Kaslova práce na celostránkové rubrice o pozitivních zprávách. Ocenění získalo i Euronews – vydavatelé týdeníku. „Za to, že rubriku nepřinášející žádný zisk za krize v rámci úspor nezrušilo,“ řekl mluvčí NOKD Vladislav Sobol, který cenu předával s předsedkyní správní rady Petrou Mašínovou.

„V redakci si velmi vážíme toho, že rubrika Pozitivní zprávy získala ocenění. Jsme týdeník zaměřený především na zprávy o byznysu, politice i vývoji hospodářské krize. Přitom naše stránky jsou správným místem, kde by měl být prostor vyzvednout občas i to, že ne všechno se dá změřit penězi,“ uvedl Pavel Páral, šéfredaktor Eura.

Pozitivní zprávy se v týdeníku začaly objevovat před několika lety jako výraz pocitu redakce, že se v záplavě katastrof a skandálů ztrácí informace o tom dobrém, co se ve společnosti děje. „Rubriku spravoval a z velké části plnil náš kolega David Kasl. A jak je vidět z ocenění, dělal to dobře! Děkuji za ocenění jeho i naší práce,“ dodal Páral. uzi

## Malba dětí ulice pro Nadaci OKD

OSTRAVA – Na slavnostním večeru Nadace OKD nejen rozdávala, ale také přijímala. A to nejen slova díky od oceněných a partnerů. S obrazem namalovaným „dětmi ulice“ dorazil na Landek zakladatel projektu Šance Lazslo Sűmegh.

„Je to příjemné poděkování. Viděli jsme ho už na pražském benefičním koncertu, kde kolega Vláďa Sobol předal Šanci šek na 350 tisíc korun. To ale ta malba ještě nebyla hotová,“ uvedla předsedkyně správní rady NOKD Petra Mašínová.

Obraz obsahující také podpisy některých spoluautorů, kteří se s různými důvody ocitli na ulici, potěšil i bývalou nadační šéfkou Blanku Novotnou. „Doufám, že si ho dají na reprezentativní místo,“ řekla. Více o projektu Šance v Horníku č. 39. uzi



Lazslo Sűmegh předával obraz.